



郑州市第106中学的学生们有序进入校园

开学啦

我省将启动新冠疫苗加强针接种

对象为18岁至59岁完成两剂次接种满6个月的重点人群

本报讯(郑报全媒体记者 邢进 汪辉)9月16日,在收听收看全省新冠肺炎和流感等秋冬季重点传染病疫情防控工作视频会议后,我市召开续会。根据全省视频会议精神,郑州市要求全市四级防控体系必须保持常态化运转,做好值班值守,近一个时期包括整个“双节”期间都要在岗在位,履行职责,确保全市市民度过一个安全祥和的“双节”。

“双节”期间四级疫情防控体系保持常态化运转

当前,国际国内疫情仍然存在较多不确定因素,秋冬季呼吸道传染病的季节性特点,以及“双节”期间人员流动性加大,都给全市常态化疫情防控工作带来不利影响。郑州市政协副主席、市卫生健康委党组书记王万鹏强调,必须对疫情防控的长期性、复杂性和不确定性有清醒的认识,要高度重视、时刻绷紧疫情防控这根弦。市、区县(市)、乡镇(街道)、社区(村)四级防控体系必须保持常态化运转,做好值班值守和应急准备。各级流调队伍、信息排查人员、入境人员管理、冷链物流等相关工作人员,在近一个时期包括整个“双节”期间都要在岗在位,履行好责任。

严把境外输入关

境外输入仍然是郑州市目前的第一风险点,入境人员管控和进口货物监管各个环节必须严格规范,国内中高风险地区入境人员的排查管控要落实到位;社区要加强扫码和外来人员出入管理,人员聚集场所和重点场所要坚持扫码测温戴口罩;“双节”期间要加强商超、景区等场所的疫情防控措施;医疗机构、养老机构以及特殊场所要加强传染病预防和感染防控,各行业部门要对各自行业“双节”期间的疫情防控工作加强检查、负起责任。

加强免疫接种即将启动

我省将在近期启动新冠疫苗加强免疫接种工作,加强免疫接种对象为18岁至59岁完成两剂次灭活疫苗接种满6个月的重点人群。据悉,郑州市将及早开展目标人群测算、费用保障和组织实施等前期准备工作,确保重点人群加强免疫工作顺利开展。

高三、初三学子返校复课 学弟学妹们跟上

本报讯(郑报全媒体记者 王红 张勤/文 丁友明/图)9月16日,在经过一个史上最长暑假后,郑州高三、初三学子返校复课,重新回到熟悉的校园。

分批错峰返校

学校大门是校园疫情防控的第一道防线。为确保师生安全、健康进入校园,早晨7点25分,郑州外国语学校门外,九年级1班的学子们已经在老师的指引下排好队列、安全间隔、有序等待。口罩虽然遮住了师生们的笑脸,可挡不住孩子们重逢的喜悦和激动。

7点30分,孩子们开始依次进校,提交健康监测表、身份核验、测温……7点30分至9点20分,学校初三12个班级的学生完成错峰入学。

在郑州九中,在经过严格的入学防疫流程后,返校复课的高三、初三学子人人领到了一份小小的特殊惊喜——一枚又红又大、寓意“平安和收获”的苹果。1385枚“平安果”,包含着老师们为毕业班学子送上的祝福和期待,也点燃了孩子们在“毕业年”全力拼搏的热情。



第57中学的学生在校门外排队等候由疫情防控通道进入学校

就餐也要保障安全

返校复学后,学生一日三餐的安全保障也不容有失。中午时分,在郑州四中学生食堂,前来用餐的学生排列有序,等待取餐的队伍和人间隔都保持在一米以上。学子们一进入食堂,首先要在入口处严

格按照“七步洗手法”彻底清洗双手,并有监督老师在旁边指导提醒。进入食堂后,学生取餐路线也有讲究,大家要沿着黄线去取餐口,站在红色位置取餐,再顺着绿色箭头离开。

将做好线上线下教学有效衔接

高三、初三毕业班学生,如何快速回归学习状态尤为重要。记者从各个中学了解到,高三、初三学子归队后,学校将首先针对学生上一阶段线上学习情况逐一摸底,再根据整体学习效果和个体差异,区分不同班级、不同学科有针对性地制定复学后的教学计划,做到教学内容适量、教学时长适当,促进线上线下

教学有效衔接。

按照计划,高三年级、初三年级开学返校后,省会其他各级各类学校也将分批错峰开学。9月18日,高一年级、高二年级,初一年级、初二年级开学返校。9月19日,小学二至六年级开学返校。9月27日,小学一年级、幼儿园和特殊教育学校开学(入园)返校。



郑州四中学生骑自行车赶往学校